

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce : Vývoj a historie ošetrovatelské péče u dialyzovaných pacientů

Autorka : Eva Rybářová

Vedoucí práce : Bc. Dagmar Švecová

Zahájení dialyzační léčby znamená pro většinu, do té doby relativně zdravých jedinců, velký zásah do života. Četná omezení spojená s touto terapií se promítají do všech oblastí pacientova života. Proto hodnotím zvolené téma jako aktuální.

Teoretická část je zpracována přehledně a srozumitelně. Autorka přináší celkově ucelený pohled na problematiku dialyzační léčby. V jednotlivých kapitolách jsou shromážděny informace o historii a vývoji hemodialyzační léčby a peritoneální dialýzy. Nedílnou součástí teoretické části je oblast věnovaná specifické ošetrovatelské péči o nefrologické pacienty. Cíle teoretické části stanovené autorkou je možno považovat za splněné.

Cílem empirické části bylo zjistit a diagnostikovat nejčastější ošetrovatelské problémy u pacientů léčených metodou hemodialýzy a u pacientů s peritoneální dialýzou. Metodou výzkumu byl zvolen originální dotazník, který obsahoval 21 otázek. Celkem bylo rozesláno 100 dotazníků na různá dialyzační pracoviště v ČR. Návratnost činila 60 %. Dotazníkové šetření doplňují dvě kazuistiky. Výsledky jsou prezentovány formou přehledných grafů, doplněných krátkým komentářem. Součástí empirické části je stanovení nejčastějších ošetrovatelských diagnóz u obou porovnávaných skupin respondentů. Všechny výsledky jsou následně shrnuty a rozpracovány v diskusi.

V závěru autorka shrnuje zjištěné poznatky a poukazuje na rozsáhlost a náročnost péče o pacienty se selháním ledvin.

Autorka využila velké množství aktuální literatury.

Přílohy jsou kvalitně zpracovány a vhodně doplňují zvolené téma.

Bakalářskou práci celkově hodnotím jako velice zdařilou.

Při obhajobě je možné diskutovat na téma :

Jak si vysvětlujete, že téměř 90% respondentů neudává dietní omezení v souvislosti s léčbou selhání ledvin? Je současný systém dietní edukace dostačující? Jakým způsobem probíhá edukace na Vašem pracovišti?

Práci klasifikuji : **v ý b o r n ě**

V Hradci Králové 22.5.2006

Bc. Karel Šauer